



國內
郵資已付

台北郵局許可證
台北字第261號
台北誌字第122號

耶和華本為善，在患難的日子為人的保障，並且認得那些投靠他的人。
那鴻書一章7節

教會防災教育講座 2版
台基盟講座—談打破藍綠，直指問題核心 3版
教會應成為新世代領袖育成中心 5版
驚濤駭浪中主保守一生 10版
打破世界的思維模式 16版

主後2020年7月12日

每週日出版

網站 krtnews.tw

電話：02-23673003

傳真：02-23675443

基研智庫黃金十年對談

敞開心胸交託上帝帶領 跨代歡喜同行

【記者魏麒原台北報導】基督教研究智庫（簡稱基研智庫）黃金十年對談直播，於7月1日邀請世界華福候任總幹事董家驊牧師（石牌信友堂）（圖左），以「跨代同行！真的可行？」為題，與台灣神學院林鴻信老師（圖右，基研智庫提供）暢談，跨代同行所遭遇的困難，以及如何回應。

對於跨代同行是否可行？林老師認為自己所處的戰後嬰兒潮，其實跟董牧師所處千禧年世代，雖然很貼近，卻有很大的差異，同行不易。董牧師說，世代差異首先是存在於時代背景差異所帶來的文化差異，戰後嬰兒潮的台灣，充滿無限可能，很多東西必須從零開始；千禧年世代則在穩定的台灣社會成長，社會及經濟發展已截然不同。其次，兩代之間存在不同的權力結構，兩代得承認這樣的權力結構，才能學習同行。第三，世界局勢變化莫測，讓世代很容易在自我中心的罪性裡面，自認比其他世代的人更公義。

以亞伯拉罕跟他兒子以撒同行為例，董牧師說，從今天的角度，顯然亞伯拉罕不是個好爸爸，傳承怎麼是把兒子當祭物呢？但以不同的眼光，看待上帝在亞伯拉罕家族所做的事，重點不在於產業的傳承，而是因著亞伯拉罕的信心，當以撒跟亞伯拉罕同行時，親身經歷上帝的信實。

交棒的藝術

「我們這一代人要自我節制和交棒很困難。」林老師認為，我們常沒有意識到自己才是問題的所在，不僅看不見問題，即使看到問題，也不願意承認。摩西跟約書亞兩代同行的可貴，在於摩西懂得適度放手，且交棒前悖逆的老一輩以色列人已死在曠野，僅留年輕一代給約書亞帶進迦南地。

跨代同行真的不容易。董牧師說，猶大背叛耶

穌後自盡，十一門徒在耶穌升天後，為繼續往前走，搖籤搖出馬提亞替代猶大，但在使徒行傳，其實把上帝的福音傳到外邦人，是使徒保羅，而不是馬提亞。由此可見，很多事情不是我們努力就能決定結果，而是由上帝掌權，傳承有時候也不是一個人傳給另一個人，而是一代人傳給下一代人，我們應敞開心胸接納上帝的作為。

「千禧世代往往過於驕傲，成為跨代同行的攔阻。」董牧師認為千禧世代若能謙卑下來，承認自己看法的有限，就能從不同世代看見自己眼中的樑木，而不光是看見別人眼中的刺。另外，跨代同行還需要彼此的信任感，若是各自堅持自己的世界觀、價值觀，封閉不接受別人觀點，對話通常僅是互表立場，唯有存謙卑的心，認知自己的有限，藉由對話修正自己的看法，彼此才會有信任感。

代與代傳承不是取代

「代與代傳承不是取代，也不代表一代人就退出競賽場，只是轉換所扮演的角色。」董牧師說，成為華福候任總幹事後，如履薄冰，很恐懼，沒有足夠的安全感，還好現任總幹事陳世欽牧師帶著團隊跟同工，陪伴他看見共同的使命，回應使命跟策略，凸顯跨代同行的價值。因著服事接



分享全文



觸到下一代年輕領袖，年輕人的想法真的讓人開了眼界，也讓他意識到自己擁有權柄，得懂得適時放手，讓下一代有發揮空間。

至於如何確認自己的呼召呢？董牧師說，熱情不等於呼召，若能在群體作為中看見上帝的印證，熱情就能持續下去，對他來講，呼召是個長期分辨、印證的過程。當他在台大團契服事時，雖對教會合一有很深的負擔，卻往往被潑冷水、被壓抑，「你若沒有資源，別人不會跟你合一，一定要先有資源，別人才可能跟你合一。」然而合一是一聖靈所賜，人真的不能做什麼，是耶穌基督成就合一，唯有承認彼此的差異，才能看到基督肢體的豐富。

從年輕研究神學迄今，成為神學院老師，林老師說，年輕時他有話直說，熱情追求神學，隨著年齡增長，必須在不同的角色上表現自己的真實，但他希望不要被世界上太多的角色，扭曲真實的自己。一個人能夠知道自己的不知道，明白自己的有限，就開始走向知識跟智慧。

本期焦點



7版

馬拉威牧師回應神呼召選上總統

從台北看天下

FM90.9佳音電台
每週日下午16:05
7.12訪林鴻信教授
談聖靈（一）

即時掌握新聞



訂閱追蹤Twitter